

扎根基层

默默奉献

“黑板上飞舞的,是你的汗水;笔触尖流淌的,是你的期盼。你用母亲般慈爱的双手,抚慰万万心灵,撑起千千梦想。”在第26个教师节来临之际,我们采访了几位特殊的教师,他们热爱教育事业,热爱孩子,在艰苦的条件下,克服重重困难,书写着教书育人的美丽诗篇。

程浩 孔玲玲 黄军志 席阳 记者 桑红青 雷强 俞宝强 董艳芬 张火旺

任影:心中有太阳,人生有希望

中央媒体看安徽

新华社合肥9月8日电(王圣志)任影,安徽省临泉县城关镇希望小学校长。

1966年出生在临泉县邢塘镇任庄村贫苦农家的任影,自幼聪明好学,18岁那年,她以优异成绩考取了省属重点中学阜阳一中。

然而,高二那年,她经常感到全身病痛。医院检查结果显示:类风湿性关节炎。这病被医学界称作“不死的癌症”。

凭着顽强的毅力,1999年,任影通过自学,顺利完成了医学专业课程。2006年,她终于通过安徽师范大学自学考试取得了教育管理大专学历,圆了自己的大学梦。

读书的同时,任影还义务给村里成绩差的中小學生补课。偏远的任庄,因为离学校太远,有的孩子八九岁还没有上学。这让任影萌发了办学前班的念头。

任影为自己发明了板书工具,在一根带有凹槽的细木棍一端套上一个注射器外壳,在注射器外壳里装入粉笔,这样就做成了推拉自如的“加长粉笔”。一个暑假,她都在练习使用这支笔,终于在黑板上写出像模像样的字了。

12年来,她在自己创办的“希望小学”里,坚持给孩子们上课。略显苍白的脸上,依然时常挂着微笑。她在日记中写道:“无论做什么事,不放弃就有希望!”

汪来九:当老师又当“保姆”

汪来九,现为黄山市黟县宏潭乡毛田小学高级教师,自1971年师范毕业后只身一人一直在远离县城百余里、最偏远的贫困深山区教学点——毛田小学任教。毛田村人口稀少,按照规定,只能配备1名教师,汪来九从那个时候开始,就孤身一人担负起毛田小学全部的教学工作,同时给七个年级和学前班的孩子教语文、数学和自然、音乐等所有课程,一干就是40年,从未间断。

毛田小学一般有一二十个学生,1到6年级,加上学前班,汪来九最多时同步进行

7个年级的教学。为了保证每个孩子的学习效果,汪来九积极进行教学摸索,总结摸索出六个年级和学前班在一间教室内同时上课的“七级复式教学法”。

汪来九既是老师又是“保姆”,学生带到学校的午饭,他亲手帮助加热;学前班里年仅三四岁的幼儿,在学校洗脸、揩鼻涕、上厕所,什么事他都要操心。

在这40年里,毛田小学没有一个学生留级,没有一个学生辍学,也没有发生一起安全事故。

“下辈子,我还当老师”



昨日,本报报道了网名为“等爱的玫瑰”的桐城女教师痛恨收礼,受网友追捧一事,其被众多网友称为最美丽的女教师,有读者欲通过本报寻找她,并在教师节献上鲜花。

昨日下午,记者辗转联系上了这名女教师,她对网友追捧自己一事感到有点吃惊,“我只是发帖渲泄一下自己的情绪,并不想通过这件事成名。”“等爱的玫瑰”称,其不想被网友打扰,只想过平静的生活,并称,受

学生感动,下辈子还会选择当老师。她告诉记者,开学后,她空虚的心被忙碌的工作塞得满满的,虽然教师的形象被推到了风口浪尖,但听到那稚嫩的嗓音说出超乎年龄的话语,她觉得为孩子们做出的一切太值了。

“我很爱孩子们,不管周围的环境怎样,我只会坚定自己的信念,朝着我的理想踏实前进。我会继续爱护他们,关心他们,直到下辈子……”

查文红:12年支教哺育学生

查文红是上海普陀区石泉街道的一位退休女工。1998年9月,她来到砀山魏庙小学,当了一名义务乡村女教师。魏庙是一个四省七县交界地,小学就设在当地的一座庙宇内。条件差不说,对于一个上海人来说,甚至连青菜都很难吃到。

“她当时想到魏庙的时候,我们想她也是一时头脑发热,至多坚持不了3个月就会回去的,没想到这么长时间,而且还

在魏庙扎了根。用上海话讲,她这就是劳碌命。”老伴赵达林说道。

一次,她小脑大面积梗塞,然而她血压不高、血脂不高、血糖不高,华东医院院长俞卓伟说,可能唯一的解释是大操劳、太辛苦了。

春蚕吐丝12年,1999年以来,她所带教的班级连续数年在全镇统考中名列第一,被当地群众誉为上海人民的好女儿、乡村教育的好园丁。

感恩教师节

金秋时节,校园沸腾,学子们在播种希望,收获喜悦。虽然离开校园已经很长时间,但是,每年这个季节,我都有无限的感慨。在临近教师节的日子,唯一给人的感觉就是怀旧,在到处洋溢着祝福与赞美声中,有一种从未有过的冲动,很想抒发一下对往昔老师的情怀,真诚表达一下对他们祝福和问候,发自肺腑地对老师说:你们辛苦了,教师节快乐!

2002年高中毕业后,因为家庭条件比较差,放弃读大专的机会,只身来到了省城,成为文达学校一名学生。在文达我接触一群年轻而又充满青春活力的教师,这里几乎青一色是年轻教师。班主任均为专职班主任,对我们行踪全程监管,对我们的学习、生活等方方面面都要花费心血。为了我们能学好知识和技能,经常要查上课率、上机率,在晚上休息前还要检查学生就寝情况,班主任老师除了休息日每天都工作到夜里,确实很辛苦。现在回过头来想想,如果没有班主任的严加看管,自我管理比较差学生肯定会出问题;如果没有班主任耐心开导,后期有的课程,眼高手低的学生肯定会轻易放弃了。我永远感谢我的基础课班主任赵亚妹老师,她对我的要求几乎到了刻薄的地步,在我学习的那段时间,学校机房每天都是满满的。但是,只要机房有空机子,就安排我们进机房练习,我的指法如果没有赵老师严格要求,是不可能如此娴熟,赵老师一丝不苟的作风一直影响着我。进入专业课后我的班主任是袁平三,袁老师平时话语不多,但是袁老师对学生很关

心,他对学生的耐心程度对我影响很大,以至于后来在上海工作那段日子,只要遇到一些棘手的事情,一想到袁老师的工作态度和持久耐力,我就浑身是劲。袁平三老师对我们学习要求很高,不能满足“一知半解”,不允许“大而化之”,学习技能必须要做到“精益求精”,袁老师每天都要检查我们上课上机,对我们几乎是全程管理,袁老师是学设计的,正好同我们所学专业一致,所以,专业有什么疑难问题,可以随时请教袁老师,我在袁老师身上学到了“坚持不懈”。其实,在文达学校,像赵亚妹和袁平三这样的老师,还有很多很多。

现在回过头来想想,我一个农村的孩子,能从偏僻的农村走向上海这样的现代化大都市,能创办一个属于自己的公司,麾下十几号人马,也算是一个小有成就者。我的每一步都离不开老师的教诲,创业初期,没有文达上海办事处唐华老师帮忙,也不可能那么顺利。此时此刻,我发自内心的感激我的老师,尤其教会我如何做人做事一直默默耕耘的老师们,同时,我要更加发奋努力,创造更加辉煌业绩,向我的老师们表明您的学生始终是优秀的。

教师节,虽然不在春天,却春意盎然,老师,您的节日最美,这一天满园的百花都为您盛开!老师,今天是您的节日,您的学生想真诚表达一下对您的感激。

平时工作忙,没有时间去你们,在这里衷心祝您节日快乐,健康快乐!

李成于上海

拔喉毒 15天快治老咽炎

喉毒:咽炎反复发作的真正“元凶”

夏天火气大,我省很多咽炎患者反映:咽喉肿痛、声音嘶哑、恶心干呕,吃饭吞咽困难,讲话多了嗓子干得直冒烟,粘痰咳不出来也咽不下去心烦得很、嗓子眼痒得恨不得用手挠,喝点酒吃点辣的喉咙上火疼得直抽筋……临床上,专家指出这都

是急、慢性咽炎的典型症状。祖国医学认为:喉咙长期受外界刺激感染,会在咽粘膜底层形成喉毒。喉毒像卡在咽喉中央的一颗硬毒瘤,喉毒长期作恶,导致咽粘膜组织反复充血、感染、发炎,形成急慢性咽炎。咽炎长期反复发作,极易诱发肺炎、老慢支、甚至喉



癌!而传统中药含片和西药抗生素只能单纯性消炎杀菌,却很难拔除喉毒,这就是急性慢性咽炎反复发作的根本所在。

同样治咽炎百年蒙药多一手

这里给大家介绍一个流传近百年草原牧民治咽炎的方子,简单有效。该方以元代蒙医学家沙图穆苏著名的《瑞竹堂经验方》为基础,精选六位大漠草药巧妙配伍而成—清咽六味散。方中丁香以利咽、解毒为主药;石膏、甘草以清肺止咳,共为辅药;配合玉簪花清热止咳,广木香祛痰、止痛,诃子解毒、调元。更令人称奇的是,这六位草药碾制成的粉状散剂,

药性生猛,能直达咽喉病变部位,其独有的“生津胶原酶”和“离子清喉素”具有极强的穿透力和吸附力,直接靶向作用于咽部喉毒,像磁铁吸住铁屑一样强力吸附、粘住喉毒猎杀干净,不留残余。同时全面修复受损的咽粘膜组织,防止内毒外菌再次攻击!该方治疗咽炎在当地堪称一绝。

在第29界世界民族医药大会上,蒙药“清咽六味

含服方便,起效快,15天搞定老咽炎

一天两袋,不需用水,每次只须将【清咽六味散】倒入嘴里即可,很是方便。刚入口时,顿感一股冰凉劲直往嗓子眼里钻,当天咽部清爽,火气全消,刺痛、痒咳等不适症状明显减轻;服用5天,咽喉干痒、异物感、干咳、多痰、嘶哑等症状完全消失;最多15天,喉毒彻底拔除,受损的咽粘膜全面修复,咽喉组织免疫机能得以重建,声音洪亮,嗓子完好如初,抽烟喝

酒都不怕!现在好了,我省咽炎患者可以用这个方子调治调治,在合肥步行街大药房(宿州路泸州烤鸭店斜对面)、双岗德胜药房(阜阳路桥北10米)、长江饭店楼下天健国八店、广济大药房大市场店、元一店,君康药房(铜陵北路好又多超市内)、乐普生负一楼普济药房、商之都药品柜、肥东翔泰大药房(房产局楼下)、肥西派河大药房(金鸣

街对面);阜阳:天医药房(国贸对面);亳州:人民大药房(幸福桥盖盛祥超市对面);铜陵:百草堂大药房(铜官山政府隔壁)都可以买到现成的蒙药【清咽六味散】。具体如何购买、使用,本报读者可拨打:0551-2139226咨询了解。

据悉,清咽六味散厂家举行的“买5送1”优惠让利活动现已开始。同时,厂家郑重承诺:使用当天无效,余货全退!市内免费送货,省内免费邮购。